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  الفردية الأعداد وضرب الزوجية الأعداد وضرب π بين العلاقة

  عثمان يعل. د :بقلم  
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 نختار عندما تنتج التي المتوالية وهي

 حاصل على منه الأصغر الزوجية الأعداد ضرب حاصل قسمة نتيجة نحسب ثم كبيراً فردياً عدداً

 الذي الفردي العدد أن نفرض .النتيجة تقدير نريد .به وانتهاء 1 من ابتداء الفردية الأعداد ضرب
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 :الطرفين نربع
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   :فإن 1 من أصغر المضروبة الأعداد من واحد كل أن بما
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2 :فإن كلذل
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2  :فإن لذلك
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2 :المقدار

2 1n +
) لـ أعلى من حاصر هو  )nA ، له أسفل من حاصراً الآن نجد.  
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   :فإن لذلك
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  : فإن لذلك . 1 من أكبر منها كل أعداد ضرب حاصل يساوي لأنّه 
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  .الصفر إلى تقترب المتوالية هذه حدود أن أيضاً نلاحظ
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 ترمز  

و نيوتن  لمعاملات العامة للصورة
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 مجموعة من عناصر  k لاختيار الإمكانيات عدد يساوي 

  أيضاً له زويرم عناصر  m من مكونة
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  π لتقريب Wallis صيغة. ب

 أما .إليها الوصول وطريقة ضرب، لمتوالية كنهاية π قيمة لحساب  Wallis صيغة يلي فيما أعرض

  :فهي الصيغة
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   .الصيغة هذه على للحصول تؤدي التي المراحل يلي فيما سنعرض
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   .بالأجزاء التكامل بواسطة العلاقة لهذه نتوصل :برهان
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   :فإن لذلك .السابقة
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  :المعادلة إلى نتوصل طرف كل في الحدود جميع ضرب وعند
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   :فإن لذلك
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  : المعادلة إلى نتوصل طرف كل في الحدود جميع ضرب وعند
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  :فإن لذلك



  لخامسا العدد__________________________________________ومضات 

   _______________________ 63_____________________ 2008/  ثانتشرين 
  1429ذو القعدة 

 

  

2 4 6 8 2
. . . . . . .

3 5 7 9 2 1l i m
1 3 5 7 2 12 . . . . . . . .
2 4 6 8 2

k

k

k
k

k

π
→ ∞

⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅
+= −⋅ ⋅ ⋅ ⋅ ⋅

  

   :أكثر وبتفصيل
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224 ( !) 1

lim
2 (2 )! 2 1

k

k

k

k k

π
→ ∞

 ⋅= ⋅  + 
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